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Po scenariju naslabših možnosti se utegne zgoditi, da 70−80 % dohodkovnih skupin
v naslednjem desetletju ne bo izboljšalo svojega dohodkovnega položaja

170–210 mio540–580 mio

<10 milijonov<10 milijonov

razpoložljivi dohodektržni dohodek
(plače in dohodki od kapitala)

1993–2005

2005–2014

manj kot 2 %

65–70 %

Ljudje z nižjim ali 
stagnirajočim 

dohodkom, 
v odstotkih 

65–70 % gospodinjstev v razvitih gospodarstvih je med letom 2005 in 2014 
zabeležilo zmanjšanje ali stagnacijo svojega dohodka

Čeprav je bila globalna recesija najbolj 
pomemben vzrok zmanjšanja dohodkov, 
so jih prizadeli tudi dolgoročni trendi.

Agregatno povpraševanje 
upočasnitev ali zmanjšanje 
proizvoda in zaposlenosti.

Demografske spremembe
manjša gospodinjstva z manjšim 
številom zaposlenih odraslih.

Dohodki od kapitala
znižali so se zaradi nižjih donosov 
investicij in nižjih dobičkov podjetij.

Davki in transferji
manjšanje davkov in povečanje 
tranferjev je nekatere izgube 
spremenilo v tržni dohodek.

Spremembe na trgu dela
nižji delež BDP, ki se preliva v plače, 
šibko povpraševanje po nizko in 
srednje kvalificiranem delu.

Učinek teh dejavnikov: 
vpliv na spremembo 
v razpoložljivem dohodku, 
v odstotnih točkah, 2005−2014

Tako vpliv znižanja oziroma stagnacije dohodkov kot sile, ki poganjajo 
ta pojav, se med proučevanimi državami zelo razlikujejo.
delež prebivalstva z zmanjšanim oziroma nespremenjenim dohodkom, 
2005−2014, v odstotki

KAJ LAHKO STORIMO?

Omogočiti podjetjem, da 
rastejo in ustvarjajo delovna 
mesta
odstraniti ovire za konkurenco, 
omogočiti zasebne in javne 
investicije, spodbujati inovacije

Povečati priložnosti za 
izboljšanje potenciala za 
zaslužek
zboljšati kakovost izobrazbe in 
njene povezave z možnostjo 
zaposlovanja, podpreti 
mobilnost zaposlovanja, zvišati 
delež delovno aktivnih 
prebivalcev.

Zavarovati dohodke
prilagoditi davke, transferje in 
politike na trgu dela, spodbujati 
podjetja k shemam delitve 
dobička in ugodnosti za 
zaposlene.

Vir: McKinsey * povprečje 25 razvitih gospodarstev, vključuje tudi Slovenijo

Število prebivalcev z nižjim ali stagnirajočim dohodkom se je v razvitem svetu povečalo
Drugačen pogled na dohodkovno neenakost


